



恋爱谈了六年， 被算命的毁了

曾经，
他说非我不娶

我和沈博大三时在一起，他是城里中产家庭的孩子，我是农村来的。一开始我有些自卑，但沈博说我品性很好，节俭、温柔、懂事。我后来知道，他初中就开始恋爱，我是他第四个女友，他经历了各种女人后觉得我这种女人好相处。真正让他下定非我不娶的决心，是他辞职的那半年。因为那半年我没有埋怨过他一句，他也因为面子跟家里谎称找到了工作，所以我一边养他，一边鼓励他。也是这段经历让我明白了，男人真的会对陪自己渡过难关的女人特别感激，并打定主意娶回家。后来沈博终于找到了工作，我们两人就这样相互扶持，朝着设想好的未来前进。

可是没想到，幸福了六年多，前年跟沈博回家见父母时，幸福就一点一滴地失去了。去之前我就问清楚了，他家里有爸爸妈妈姐姐和奶奶，他说他们家人都很好相处，叫我不要担心。我买了很多礼物，都是他家人喜欢的东西。到他家里的第一刻，我看到他家人开心的笑脸，一桌子丰盛的菜，心总算放下来了。

可是晚上聊天时，沈博的妈妈问我的生日，我回答后，她又问：“几点生的呢？”我也不知道，沈博姐姐说：“打电话问你妈妈嘛，要精确的生辰时间。”我觉得疑惑，而且当场就打电话给我妈要生辰，真的有种委屈的感觉。不过我还是打电话问了，沈博妈妈记下后就去了书房，我猜到了可能是算八字，但我没放在心上，现在这种事还有谁信啊？

准婆婆一算命，
我改名、行善、整容……

后来我才知道，沈博的妈妈是动真格的，还有她姐姐，她俩把我拉到书房，指着电脑屏给我看，说“我们找了个算命的给你算命，你命格不是太好，你自己看看。”我看到电脑上显示“命宫位置正坐落于子，命宫主星为紫薇……”这些我看不懂，只看到后面有几句“一生曲折，36岁后身体长期抱恙，子女多劳碌……”都不是好话，我当时心里很愤怒：她们是什么意思？

后来沈博安慰我，说随她们去弄，反正过两天我们要走的。可我没想到，在我们走的前一天，沈博的妈妈带我去一个出名的大师那合八字，反正就是不好，说我和沈博相克，主要是我克沈博，能把沈博压得死死的。沈博知道后，跟他妈妈吵了一架，说“到底是我娶老婆还是你们娶老婆？”总的来说，见面非常不愉快。我想不通，他们家是百分百的城里人，妈妈和姐姐看上去也年轻时尚，为什么会如此迷信？我同事说：“这你可惨了，你等于有了两个跟你作对的婆婆，将来怎么过？”

此次见面也影响了我与沈博的感情，我本就自卑，在他面前不免就有了情绪，经常讽刺他：“你们

倾诉/素华 整理/刘艳

和初恋走入婚姻，是多少人心中的美好愿望啊！今天的倾诉者，她和初恋男友大学时相恋，毕业后互相鼓励一起奋斗，物质条件越来越好，眼看着就要走进结婚了，可到最后，幸福却被一个算命的毁了。算命？对，你没看错，现在这个年代，还有婆婆妈妈们相信八字。平时我们算算星座、血型，就当是时尚谈资，可老一辈们算起命来，那可真是

要“人命”。看看今天的倾诉者和她初恋男

友的幸福，是如何

毁在一个算命

的手里的吧。



也信算命？你妈真是太有趣了。”再加上他妈妈也经常打电话烦他，我们两人的矛盾就慢慢多了起来。有天沈博的妈妈打电话给我，说只想她儿子平平安安。好吧，我也理解。为了解决我的命运问题，我就决定先改名字，加一个有“三点水”的字。我多行善，见到乞丐就给钱，见到要献血的就捐，收养流浪

猫狗。沈博很烦家里到处是动物。最后，我居然想到去整容来改变命格，沈博骂我不要再无聊了。我哭道：“我无聊？还不是想你平平安安，还不是想跟你在一起？”沈博大吼：“你要是整了，我们立刻分手，立刻！”说完就夺门而出。

知道真相的我眼泪流下来

就这样拖着拖着，我和沈博的争吵也越来越多。今年元旦，我们想好好修复感情，就出去游玩。碰到一个算命的，尽管沈博很反感，我还是坚持去算了一下。算命先生说我们两很配，两人在一起是互相旺，今后会很幸福，先生儿子后生女。我觉得算命的说得对，因为我们在一起这几年还是很幸福的，我们的工作也越来越好。看得出沈博也高兴了一些。然而，当他打电话给他妈妈，告诉这个好消息时，他妈妈却说：“我不相信你说的，因为你奶奶身体一直硬朗，前天出去买菜，无缘无故摔一跤，现在都不能走路。你说这是不是因为她？”

他是开的免提，听到这些话的那一刻，我真的死心了。我知道，如果我坚持跟沈博在一起，以后他们家不论出了什么问题，都是我的错，都是我命不好带给他家不好的运气。所以沈博说回去看奶奶时，我说我不去。等他回去了，我把我的东西清好搬了出来，并给他发信息分手！我惹不起他们家里，只好躲！趁我还年轻，不能继续在算命这事上浪费时间，已经前前后后拖了差不多一年了。

听说沈博找过我，也来过我公司，但是挽回的力度也不太强，毕竟最后一年我们吵吵闹闹，而我又作了很久。后来，沈博辞职回父母身边了。前不久遇到沈博的大学同学，他说沈博结婚了。这么快？我们分手才半年啊。那天我心情不好，喝了好多酒，醉了。酒醒后看到我给沈博打了三个电话，其中一个通话10分钟，还看到沈博给我发的一条信息：“告诉你真相，我妈根本不是因为你命不好要我们分手，她真正在意的是你家里条件不好，怕将来负担重。你恨我吧，恨完了就开始新的生活，别再记得我。”

原来如此！城里婆婆的想法我真不懂，有什么话不能直接说，还要让算命的背黑锅。感情，真的比不上“门当户对”四个字吗？

“信”爱主义
刘亦菲：
好姑娘的爱情就是这样的

菲菲，你好！

最近，关于你的恋爱席卷了朋友圈，都在谈论好姑娘的爱情。公众号都在发这件事，但大约你的情史真的蛮少，资料太少，他们也挖不出什么。我也写你，但想想，大家都赞你好姑娘，而好姑娘多半是无趣的，乏味的，有什么好写？但今天还是写你了，因为你的确与众不同。

说起来还真有点不好意思，这么多年，居然没怎么关注过你。也不是刻意不关注，主要是你拍的张纪中的武侠剧没看过，拍的电影不是热点，但你的大名却总萦绕在耳边。大家传诵的有三方面：第一，你惊人的美貌；第二，你不食人间烟火的气质；第三，你少得可怜的绯闻。正因为你神秘，我才没关注到你吧。因为有时候，张扬得厉害的人总能得到世界，比如章子怡，比如范冰冰。人们喜欢妖精，喜欢谈论那些惊悚骇俗的人，喜欢坏女人，倾国倾城，但争议沸腾。你太过清纯，几乎没有可以八卦的地方。这是你的个性，也是你的智慧。

你很少拍吻戏，几乎是拒绝，荧幕初吻献给了王力宏。我刚好看过这部电影，那时的你，已经是轻熟女。富养多年，也成熟许多，正好借这部片子转型。但依然是部小众电影，轻爱情，微电影。很适合你，虽然没有很大的演技挑战，但帅哥美女往那里一站，就已经让人满足。而电影最大的卖点，就是你和王力宏的吻戏。这是算好姑娘的大胆演出了。

据说，当年李安曾找过你演《色戒》，因为裸露，你拒绝了。汤唯接了这戏，一炮而红。人们传说你的拒绝，这其实是两种人生，有人豁得出去，有人谨慎保守；有人为艺术牺牲，有人保护好人生。没有对错，只有选择。放手一搏的汤唯终究化蝶成蝶，跻身女神，而你，在坚持做自己的这么多年，也终于收获自己的爱情。巧合的是，你俩选择的都是韩国欧巴。

最神秘的是你的爱情，几乎是零绯闻。2009年你承认，你恋爱了，但对方是谁，一直成谜。然后就到了现在，你和韩国欧巴的恋爱。无数人惊叹，祝福好姑娘的爱情有好结果。但有人说，韩国欧巴配不上你。其实，你俩看起来还蛮配的，有夫妻相。何况对方也是一线男星，当年的《蓝色生死恋》也是名满天下，比你大10岁，颜值超高，身材一流，成熟，稳重，和你在一起，气质也有清新之风。所以，说不配。其实是羡慕嫉妒恨，是不舍。那么多女神都嫁了韩国大叔，中国男儿当然不舍。何况是你，被膜拜了那么多年，忽然就被韩国欧巴拐走了，心里真有点失落。但是，你喜欢就好。

从你身上，我们可以看到好姑娘的一些特质。比如，听话，谨言慎行，过火的事情不干，从不口无遮拦，也不大言不惭，更不卖弄风骚，至于装逼这样的事就更不干了。所以有时候觉得你真的是仙女。相对于娱乐圈其他的女生，你真的少了许多戾气，霸气，俗气，匪气，脂粉气，你自己贯穿始终的性格，从内到位，完美地演绎了好姑娘的传奇。

最后，祝你早日结婚，演绎好姑娘的珍爱幸福。

陈保才
2015年8月19日

作者介绍：
陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。
微信号：aishen0755